

Мая 1941 г.

СРЕДА

№ 51 (1311)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

Торжественное собрание в Большом Кремлевском Дворце, посвященное выпуску командиров, окончивших военные академии

5 мая, в зале заседаний Большого Кремлевского Дворца состоялось торжественное собрание, посвященное выпуску командиров, окончивших 16 Академий Красной Армии и 9 военных факультетов гражданских вузов.

В 6 часов вечера зал заседаний заполняется выпускниками, профессорами и преподавателями военных Академий, представителями высшего военного и военно-морского командования.

Появление в президиуме товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова встречается бурной продолжительной овацией. Присутствующие стоя приветствуют товарища Сталина и его соратников. Овация длится несколько минут.

Председательствующий Народный Комиссар Обороны Герой и маршал Советского Союза тов. Тимошенко предоставляет слово для доклада начальнику Управления военно-учебных заведений Красной Армии генерал-лейтенанту тов. Смирнову. В своем докладе тов. Смирнов подвел итоги работы военных Академий Красной Армии и военных факультетов гражданских вузов за последний год.

После этого слово для приветствия от имени Верховного Совета СССР получает председатель Президиума Верховного Совета товарищ Калинин, встреченный громкой, продолжительной овацией. Товарищ Калинин выражает уверенность в том, что окончившие военные Академии командиры, возвратясь в армию, внесут в нее все то лучшее, что они приобрели за время своей уче-

бы, и быстро освоют тот необходимый опыт, который требуется для командиров соответствующих родов войск.

Товарищ Калинин заканчивает свое выступление под громовые аплодисменты всех присутствующих.

«За Красную Армию ура!»
«За партию Ленина — Сталина ура!»

«За великого Сталина ура!»
Возгласы «Ура», «Да здравствует наш вождь и руководитель великий Сталин» долго не смолкают в зале.

Товарищ Тимошенко представляет слово для приветствия от имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и Советского Правительства товарищу Сталину.

Все присутствующие поднимаются со своих мест и устраивают товарищу Сталину восторженную овацию. Долго не смолкают возгласы: «За организатора вооруженных сил страны социализма великого Сталина ура!»

Товарищ Сталин в своем выступлении отметил глубокие изменения, происшедшие за последние годы в Красной Армии, и подчеркнул, что на основе опыта современной войны Красная Армия перестроилась организационно и серьезно перевооружилась.

Товарищ Сталин приветствовал командиров, окончивших военные Академии, и пожелал им успеха в работе.

Речь товарища Сталина, продолжавшаяся около 40 минут, была выслушана с исключительным вниманием.

По окончании речи присутствующие снова устроили товарищу Сталину исключительную по своей силе и подьему овацию.

(ТАСС).

Празднование 1-го Мая в Москве



Справа налево: товарищи В. М. Молотов, И. В. Сталин, К. Е. Ворошилов и Г. М. Димитров на трибуне мавзолея.

Фотохроника ТАСС.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ КОМАНДИРОВ-ВЫПУСКНИКОВ ВОЕННЫХ АКАДЕМИЙ

Вечером 5 мая в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР устроили прием выпускников военных академий. К 7 часам вечера гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский, малый и новый залы. Кроме выпускников военных Академий здесь присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои социалистического труда, начальники, профессора и преподаватели военных учебных заведений.

С огромным подъемом и воодушевлением встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Жданова,

Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова.

С кратким словом к присутствующим обращается Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко, который сердечно приветствует выпускников военных Академий Красной Армии.

С приветственными речами от выпускников выступали: от Академии Красной Армии имени М. В. Фрунзе майор Козырь, от Академии механизации и моторизации Красной Армии имени И. В. Сталина Герой Советского Союза полковник Михайлов, от артиллерийской Академии имени Ф. Э. Дзержинского капитан Антоенко, от Академии командного и штабманского состава военно-воздушных сил Красной Армии капитан Кудряшов, от Академии химической защиты имени К. Е. Ворошилова капитан

Поляков.

Товарищ Сталин провозглашает здравицу в честь всего руководящего и преподавательского состава военных Академий и выражает уверенность, что выпускники военных Академий будут возвращаться в части вооруженными глубоким знанием новой техники.

Далее товарищ Сталин говорит о значении отдельных родов войск Красной Армии и провозглашает здравицу в честь артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев, инженеров, техников, саперов, связистов, самокатчиков, парашютистов, минометчиков — в честь представителей всех видов оружия.

Громовое «ура» разносится по Дворцу.

Тов. Тимошенко посвящает свое приветственное слово начальникам военных Академий. Он призывает их поднять работу Академий на уровень возросших требований Красной Армии.

Затем он еще раз тепло приветствует всех выпускников военных Академий и напоминает им об ответственных задачах, которые стоят перед командирами в их практической работе в частях.

— Ваша задача, — говорит тов. Тимошенко, — неустанно, ежедневно и ежечасно крепить мощь нашей Красной Армии, достойно и с честью, как подобает нашим командирам, выполнять все, что требуют от нас наша партия, Советское Правительство.

Прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Быстрее проведем ремонт и доделочные работы на трассе

Построенная в 1940 году автогужевая дорога требует некоторых доделок, ремонта. Чем быстрее она будет отремонтирована и приведена в культурный вид, тем скорее будет разрешено по ней движение. Работы на трассе немного: сделать новое мощение съездов и проездов на расстоянии 2.150 метров, укрепить откосы и кюветы на площади 77 тысяч квадратных метров, произвести 9 тысяч кубометров земляных работ, посадить вдоль дороги 27 тысяч деревьев. Вся эта работа может быть выполнена буквально в 5 дней.

5 мая трудящиеся района

вышли на ремонт и доделочные работы. Активное участие в этих работах принимают колхозники из колхозов Михалевского сельского совета под руководством председателя совета т. Дубковой. 80 человек рабочих и служащих вышли с завода «Труд», 70 человек из госучреждений. Хорошо работали 5 мая сотрудники райпотребсоюза и колхозники из колхозов Новосельского сельского совета. 6 мая 12 человек вышли на дорогу и из Вачского колхоза. Рабочим и служащим госпредприятий и учреждений надо хорошенько помочь колхозам в этой работе.

Растет общественное хозяйство в колхозах

В 1941 году колхозы Новосельского совета вкладывают огромные средства на расширение своего хозяйства.

Новосельский колхоз запланировал построить в текущем году картофелехранилище из кирпичной кладки и бревенчатый овчарник. Светицкий и Глебовский колхозы заготовили материалы на постройку по одному свинарнику и овчарнику. В Глебовском колхозе происходит уже разработка заготовленного материала.

ФЕДОСЕЕВ,

председатель исполкома Новосельского совета.

Каждому колхозу — свой водоем

Исполком Городищенского сельского совета 29 апреля на своем заседании, с участием председателей колхозов и актива, обсудил вопрос о создании в каждом колхозе водоема с обязательным разведением в этих водоемах рыбы. Строительство водоемов в Плосковском, Поньшовском, Поповском колхозах решено закончить в июне месяце этого года, к этому же времени имеющийся водоем в Городищенском колхозе хорошо отремонтировать.

Е. СПДОРОВА,

председатель Городищенского сельского совета.

О ходе весеннего сева в колхозах

Решение Исполкома Райсовета и бюро Райкома ВКП(б) от 4 мая 1941 года

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что несмотря на имеющиеся возможности развертывания массового весеннего сева, ряд колхозов, как Яковцевский, Сурский еще не приступили к весновспашке, а те колхозы, которые и приступили продолжить рабочего времени у них не более 6—8 часов. Организация корнения лошадей в поле не проводится, в ряде колхозов имеются случаи простоя лошадей и отсутствует индивидуальная сдельщина. В Вачском, Алтунином колхозах пахут скопом, в Бела-винском, Горышевском, Верхопольском колхозах глубина пахоты вместо 18 сан. не более 6—7 сан. Отсутствует ежедневный прием работ и борьба за качество всех проводимых работ, соцсоревнование развернуто крайне слабо, агромероприятия в ряде колхозов не проводятся. В колхозах Беляйковского сельсовета не заложен картофель на яровизацию, а также не обеспечена закладка на яровизацию зерновых согласно спущенного плана.

В колхозах Кошелевского, Березовского и Городищенского сельсоветов крайне слабо проводится подкормка озимых и клевера.

Такое положение характеризуется следствием того, что отдельные руководители сельсоветов, колхозов и первичных парторганизаций не прочувствовали всей ответственности и не учли тех особенностей весны нынешнего года, которые требуют самой лучшей организации и напряженности во всей проводимой работе, чтобы весенний сев закончить в самые сжатые сроки. Отдельные председатели колхозов — Кирьяков—Сколково, Марков—Крутец, Евтеев—Карбышево вместо повседневного руководства непосредственно в

Посеяны первые гектары яровых

Широко развернулись весенне-полевые работы в колхозах Звягинского сельского совета. Звягинский колхоз подготовил 38,5 га весновспашки для посева, заложил на яровизацию 19 центнеров овса. В Урюпинском колхозе вспахано 13 га под яровые, протравлено зерновых семян 12 центнеров су-

Развертываются полевые работы

По колхозам Новосельского сельского совета весенние полевые работы в разгаре. Глебовский колхоз вспахал 10,5 га, посеял пшеницы 1,5 га, овса 3,65 га. Посев овса производится яровизированными семенами. В этом колхозе еще заложено на яровизацию 36 центнеров семян картофеля, произведена подкормка озимых на площади 7 гектаров. В Светицком колхозе вспахано под яровые 10,69 га, подкормлено озимых 4,5 га, заложены на яровизацию семена овса 8 центнеров и картофеля 26 центнеров. По 4 мая включительно в колхозах Новосельского совета

поле, по 2—3 дня не бывают в колхозе.

Исполком Райсовета и бюро Райкома ВКП(б) постановляют:

1. Предложить председателям колхозов, сельсоветов и первичным парторганизациям немедленно развернуть массово-полевые работы в каждом колхозе и на основе развертывания соцсоревнования и индивидуальной сдельщины добиться высоких показателей и высокого качества всех проводимых работ. Категорически запретить фигурную пахоту, производить ежедневную приемку выполненных работ.

2. Перед боронованием озимых провести подкормку, как минеральными, а также и местными удобрениями на всей площади озимых посевов, используя для этого навозную жижу, фекалии, птичий помет.

3. Провести в каждом колхозе протравливание сухим и полусухим способом всех семян и закладку их на яровизацию, а на семенные участки — термическим способом.

4. Прекратить практику ненужных переездов, кормление лошадей на колхозных дворах, на что затрачивается 4—5 часов и не сохраняется конь, организовать кормление непосредственно в поле. Не допускать разрыва между пахотой и севом.

5. Потребовать от председателей сельсоветов, колхозов и первичных парторганизаций начала работ с наступлением расвета и окончания работ поздним вечером. Ежедневно показывать работу лучших колхозников, звеньев и бригад, передавать их опыт работы другим; решительно вести борьбу со всякой расхлябанностью и неорганизованностью.

Председатель Исполкома Райсовета ЕРМИЛИНА.
Секретарь РК ВКП(б) СУСЛОВ.

шим способом и 13 центнеров семянного овса заложено на яровизацию. Невадвский колхоз из 20 га весновспашки 15 га засеял овсом. В этом колхозе также посеяно 16,2 га клевера.

Г. ТАРАСОВ,
секретарь исполкома сельсовета.

посеяно зерновых на площади 16 га.

В Лесниковском колхозе посеяно овса перекрестным севом на площади 8 га.

Во всех колхозах Митинского сельского совета происходят массовые полевые работы. На пахоте занята вся тягловая сила. Первым приступил к весновспашке 29-го, апреля Красновский колхоз.

Подготовлена почва для посева яровых в Красновском колхозе 12 га, в Каменском — 8 га, в Митинском — 10 га.
КЛЮЕВА,
председатель сельсовета.

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях

Активно обсуждали работу парторганизации

Широко была развернута критика и самокритика на отчетно-выборном собрании в Медоварцевской парторганизации.

В прениях по докладу секретаря парторганизации тов. Рыбкина выступили все присутствовавшие на собрании коммунисты.

Особенно резкой критике была подвергнута работа парторганизации по идейно-политическому воспитанию коммунистов. В результате слабого контроля над самообразованием члены ВКП(б) т.т. Товарнов и Чукавин и кандидат Сорочкин изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» лишь в пределах первых глав.

В Медоварцевской парторганизации были допущены ошибки и в приеме в партию. Этой организацией было принято в партию два товарища совершенно не подготовленные. Поэтому бюро райкома ВКП(б) в приеме этим товарищам отказало.

Недостаточно была поставлена и проверка исполнения решений и поручений, в результате чего отдельные коммунисты, как тов. Товарнов П. П., Аносов В. П., Товарнов М. А. не выполняют иногда решений партсобрания и поручений секретаря. Недостаточно парторганизация руководила комсомольской организацией и слабо занималась оборонной работой.
ШАНЦЕВ.

Нарушают агротехнику

Началась весенне-посевная кампания. Большинство колхозов уже приступили к севу зерновых культур. Белавинский колхоз посеял на 6-е мая 15 га, Верхопольский — 4 га, Турбенецкий — 3 га.

С первых же дней сева некоторые колхозы нарушают агротехнические правила: пахут слишком мелко — на 7—8 сантиметров. А колхозы Белавинского сельского совета: Мокрецкий, Верхопольский, Вастромский и Белавинский пахут исключительно фигурным способом, тогда как этот способ пахоты отменен, как агротехнически неправильный. Руководители этих колхозов не взялись по-настоящему за выполнение всех агромероприятий на весеннем севе. Надо всем колхозам от мелкой и фигурной вспашки отказаться и в колхозной практике этого не применять.
ХАЗОВА.

Письма в редакцию

Граждане Л. Т. Федулов, из селения Федурино и М. П. Комлева, из Озббликово, прислали в редакцию письма, в которых они просят редакцию выразить через газету благодарность врачу Вачской больницы т. Санаеву, медицинской сестре т. Ковалевой и врачу Арефинской больницы т. Мочалову за их хорошую заботу о здоровье трудящихся.

Небыло контроля над самообразованием коммунистов

На отчетно-выборное собрание все члены и кандидаты партии парторганизации при райпотребсоюзе явились аккуратно к назначенному времени. Собрание началось ровно без опоздания в 6 часов вечера.

Самым большим недостатком в работе этой партийной организации является то, что до сих пор не поставлено на должную высоту дело марксистско-ленинского образования. Два года прошло с тех пор, как вышла в свет книга — «Краткий курс истории ВКП(б)», но несмотря на такой большой срок, коммунисты райпотребсоюза и райкоопы изучают лишь первые главы.

Однако несмотря на это в своем докладе секретарь парторганизации тов. Чаплахин об этом сказал лишь вскользь. Он сказал, что «все мы плохо изучаем историю ВКП(б)», но не сказал того, а что же парторганизация предпринимала для того, чтобы коммунисты усилили работу в области повышения своего идейно-политического уровня? Из этого можно сделать вывод один — небыло надлежащего контроля над самообразованием коммунистов, а сам секретарь тов. Чаплахин не проявил достаточной требовательности и толь-

ко потому, что сам изучает только 4-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

Выступающие в прениях коммунисты указывали на то, что парторганизация слабо руководила профсоюзной организацией и комсомолом. Слабо вела массово-политическую работу среди рабочих и служащих. Отдельные коммунисты на своих участках в работе не перестроились в свете решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Являясь руководителем пекарни, коммунист т. Черкунов, до сих пор не организовал там четкую работу. В помещении пекарни грязно, захлавлено, часто в хлебе бывают запечены посторонние предметы и хлеб в своем большинстве допускается в продажу непеченым. Партийная организация до сих пор не обсудила коммуниста Зеленскую, допустившую растрату.

В прениях по докладу выступило 6 человек. Собрание вынесло решение, в котором работу парторганизации признало удовлетворительной. Собрание тайным голосованием избрало секретаря парторганизации и двух заместителей.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.

Утерянный билет

на строевой лес два кубометра, выданный Вачским лесничеством на имя Маштакова Г. Н., считать недействительным.

Продается сруб

размером 11 x 8 аршин, половой тес и лафетины. Обращаться по адресу: д. Сапун, Яковцевского сельсовета к Роцину Н. И.

К сведению сельсоветов, райземотделов, колхозов, совхозов, МТС, пригородных хозяйств и отдельных лиц

В связи с приближающимися с/х. работами электросеть «ГОРЭК» доводит до сведения лиц и организаций обрабатывающих земельные участки вблизи линии электропередач высокого напряжения о нижеследующем:

На основании приказа Наркомэлектро № 515 от 10-го октября 1939 г. утвержденного СНК СССР от № 1642 от 7-го октября 1939 г. все лица и организации, обрабатывающие вышеуказанные участки, обязаны соблюдать правила охраны электросетей.

1. Запрещается обрабатывать участки в зоне 3—5 мтр. вокруг опор линии высокого напряжения.

Под проводами электропередач и на расстоянии 20 мтр. от крайнего провода запрещается:

2. Возводить какие-либо постоянные или временные постройки, производить разработку грунта, торфа, камня, посадку и вырубку деревьев.

3. Ставить скирды хлеба, ометы соломы, копны сена, складывать химические и другие удобрения, устраивать конюшни, загоны, пастбища, ставить палатки, шалаши, устраивать игры и гулянья, разводить костры.

4. Останавливаться и проезжать машинами и возами высотой более 3-х метров и приближаться к опорам ближе 3-х метров.

5. Пользоваться мостками и гатями сооруженными по трассе линии электропередач.

6. Охотиться, стрелять из огнестрельного оружия, рогаток и самострелов.

7. Нарушение указанных правил может причинить ущерб народному хозяйству и быть причиной несчастных случаев с людьми и животными.

Соблюдайте правила охраны электросетей.

В случае необходимости работ вблизи линии высокого напряжения обращаться в районные управления электросетей по адресу:

Павлово, подстанция «ГОРЭК».